

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЗАНАВЕСА

ТЕАТР

Стало доброй традицией ТЮЗа открывать занавес первого сентября. В этот день школьники, после летних каникул впервые перелистывая учебники, встречаются и со своими артистами.

Театр юного зрителя в наступающем сезоне для школьников младших классов, наряду с давно идущими на сцене сказками «Красной шапочкой», «Солнечной невестой», «Зайкой-мачинойкой и серым волком» покажет инсценировку В. Кузьмина и В. Орлова по сказке итальянского прогрессивного писателя Джанни Родари «Приключения Чиполлино».

Задачу подлинно коммунистического воспитания юного поколения невозможно решить без вторжения на сцену многогранной современной проблематики, без героико-романтической темы. Вот почему спектакль М. Шатрова «Ничем революции», в котором на сцене воплощаются образы В. И. Ленина и Ф. Э. Дзержинского, остается в репертуаре театра. Спектакли «Беллет парус одинокий», «Красные дьяволята» и «Детство Алеша Пешкова» также неоднократно будут показаны юным зрителям. Обращается театр и к пьесе ленинградского драматурга Ю. Прицова «Всадник, скачущий вперед». В спектакле раскрывается героический образ друга и учителя ребят — Архидия Гайдара.

Значительное место в репертуаре ТЮЗа занимают спектакли, адресованные молодежи, школьникам старших классов.

Сезон открывается пьесой новосибирского писателя А. Назарова «Алкины песни». Успешная сценическая жизнь этого спектакля — принципиально важное событие. Театр в сотрудничестве с автором создал поэтический рассказ о благородной любви Алки Ураловой

Сейчас на многих театральных сценах нашей страны звучат «Алкины песни».

На афишах театра можно увидеть названия: спектакля-диспута «Рассудите нас, люди»; драматически взволнованного рассказа о гражданском подвиге молодой учительницы Анны Сюлливан — «Согорившая чудо». История возвращения слепоглохонемой девочки к мысли и жизни не выдумана; действие пьесы происходит в одном из провинциальных городов Америки...

В театре пойдет веселая лирическая комедия «После двенадцати» и, наконец, новый спектакль «Бумеранг» А. Татарского, посвященный героической жизни советского разведчика.

В ближайшее время театр оповестит о премьере В. Розова «В дороге». Герои нового спектакля — люди, которые окажут положительное влияние на формирование мировоззрения молодого человека, нашего современника.

Школьная тема всегда привлекала театр. В репертуар включена пьеса новосибирской писательницы М. Назарова «Когда мы станем взрослыми» (название условное). Она отмечена почетной премией на Всесоюзном конкурсе «Лучшие пьесы для ТЮЗа».

В новом сезоне ТЮЗ покажет школьникам среднего возраста ряд увлекательных постановок на современную тему и восполнит пробел, оставаясь произведением русской и зарубежной классической драматургии.

Предстоящий сезон для коллектива театра юных зрителей будет важным этапом в работе над созданием репертуара, посвященного 50-летию Советской власти и столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ШАРОВА,
литературная редактор
ТЮЗа.

* * *

На снимке: сцена из спектакля «Приключения Чиполлино».

Фото И. Соничевой.

